Höör 2020-11-15

Föreningen Industrihistoria i Skåne

Vilket namn skall vi ge vårt kommande industrihistoriska pris?
Föreningen har tankar på att inrätta ett industrihistoriskt pris för förtjänstfullt arbete med att forska kring, kartlägga, dokumentera, sprida kunskap om eller bevara ”spår av” skånsk industriell verksamhet. (Se nedan ”Skiss till föreningens pris”)
Priset har ett dubbelt syfte. Dels skall det uppmärksamma och belöna viktiga insatser och dels skall det ge föreningen möjlighet att synas.
Men en viktig fråga återstår: Vad skall vi kalla priset.
Vi efterlyser förslag. Skall vi t ex uppkalla priser efter någon känd industrihistorisk person, plats eller företeelse i Skåne ? 
Har du en idé så hör av dig till styrelsen!

Skiss till föreningens pris

Hur skall priset benämnas?
”Den Skånska Industrihistoriska Utmärkelsen” (end arbetsnamn)  Tilldelas den eller de som på ett förtjänstfullt sätt medverkat till att synliggöra Skånes industrihistoria
Vad skall priset premiera?
Förtjänstfullt arbete med att forska kring, kartlägga, dokumentera, sprida kunskap om eller bevara ”spår av” skånsk industriell verksamhet. ”Industriell verksamhet” skall kunna tolkas brett och inkludera t ex industriella nätverk, handel/distribution/transport, filmindustri, bokutgivning. Kriteriet är snarast ”verksamhet i industriell skala”.
När skall det förtjänstfulla arbetet ha utförts?
Ingen bindning i tid. Dock ev med krav att pristagaren är fortsatt aktiv inom området
Vad består priset av?
Diplom, ”iögonfallande industriell skulptur”, ”prisföreläsning”
Vem skall kunna vara pristagare?
En eller flera (namngivna) personer. Organisation som förening, företag, stiftelse, offentlig institution
Postum utdelning ev möjlig till nyligen avliden.
Vem skall ej kunna vara pristagare?
Styrelseledamot eller tidigare styrelseledamot intill 2 år efter avgång, Informella (lösliga) grupperingar som t ex Facebookgrupper (Dock kan tongivande medlemmar i en sådan grupp komma ifråga)
 Vem beslutar om priset?
Föreningens styrelse
Hur förbereds nominering/beslut?
Särskild arbetsgrupp utsedd av styrelsen. Med minst 2 ord. styrelsemedlemmar.  Övriga deltagare kan vara från föreningen fristående . Arbetsgruppen lämnar förslag till styrelsen med en eller alternativa pristagare
Vem kan föreslå pristagare?
Medlemmar och/eller utomstående. Förslag lämnas till styrelsen eller utsedd arbetsgrupp (Arbetsgrupp kan komma med egna förslag och skall om externa förslag saknas kunna få till uppgift arr göra så.)
Hur tillkännages beslut/pristagare?
Brev till pristagare, pressrelease och på hemsidan
Hur sker prisutdelning?
Vid årsmötet eller annan föreningsaktivitet som t ex pristagarens egna föreläsning. Alternativt vid lämplig (gärna publik) sammankomst i pristagarens verksamhet. 
Hur ofta delas priset ut?
Inget fast intervall mellan prisutdelningar.
Vid vilken tidpunkt tillkännages pristagare?
Ingen fast tidpunkt.







