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Medlemsbrev, december 2020

Hej bäste vän av industrihistoria i Skåne!

Vi närmar oss slutet på ett år som på många sätt varit olikt alla andra år. Pandemin har även påverkat vår förening och betytt ändrade arbetsformer, när såväl styrelsemöten som en hel del medlemsaktiviteter har blivit digitala.

Det har varit ett år som kanske upplevts som längre än vanligt när en tittar tillbaka. Det är snart ett år sedan vi möttes en kulen tisdagseftermiddag i januari i SYSAV:s vackra hörsal, byggd av återvunnet tegel från rivna Maglarps kyrka. Årets första studiebesök var på Spillepengens storslagna sophanteringsanläggning. Det kommunala bolagets miljöpedagog gav oss ett engagerat föredrag om återvinningens nytta och nödvändighet. Därefter fick vi proffsig guidning runt om i anläggningen och kunde se förbränningen på alla dess nivåer. Det var ett lärorikt studiebesök som gav en bred bild av vår tids energiska slutproduktion.

Vi hann med ännu ett företagsstudiebesök, då vi i mars besökte Ballingslöv AB, ett företag som på flera sätt drar nytta av sin 90 åriga historia. På deras hemsida berättas i bild och film om företagets väg genom vår moderna inredningshistoria och det är mycket som ger igenkänning vid minnet av de egna uppväxtmiljöerna.

I början av året lanserade vi också vår nya hemsida som nu har en modernare form som passar bättre för mobil och surfplatta. Vi har försökt hålla en hög aktivitet  på hemsidan med tips, artiklar och annat som vi hoppas kan intressera.

Årsmötet höll vi i ”distanserad form” med  poströstning och övriga aktiviteter under våren blev av det digitala slaget med inlägg på hemsida och Facebook.

Det kändes roligt när vi under sensommaren och tidiga hösten kunde samlas till flera välbesökta rundvandringar runt om i Skånes skilda industrihistoriska landskap.

Efter ett kraftigt regn sprack molnen upp och solen tittade fram en lördag i Skanör då vi med Christian Kindblads guidning fick nerslag i fiskeortens historia. En kort promenad från medeltida borgruin och kyrka till det förnämliga Rådhuset och en modern stadsplan gav oss en rik historia om bränder, översvämningar, stormar och sandflykt som drabbat och präglat staden.

Solen var även med oss första lördagen i september då vi besökte det kommunala naturreservatet Limhamns kalkbrott. Det är drygt tio år sedan föreningen var där 2009, då tillsammans med Naturskyddsföreningen. Denna gång fick vi en guide från Malmö stad som på vår vandring genom det enorma stenbrottslandskapet berättade om platsens rika naturliv och omfattande industrihistoria. Det blev snabbt fullbokat till denna aktivitet och på allmän begäran hoppas vi snart kunna erbjuda ett nytt besök med guide i kalkbrottet.
 
Sista lördagen i september var vår samlingspunkt en liten skogsinfart intill det stora stenbrottsområdet vid Vittseröd. Anders Ödman tog med oss på en lärorik och trivsam vandring längs med stenbrottens lämningar. Här har brutits sten under väldigt lång tid som använts både till kvarnsten och till byggsten bl a till Domkyrkan i Lund. Även denna vandring var i stort sett fullsatt.

En lördag i oktober var Christian Kindblad åter vår ciceron, denna gång i sällskap med Ulf Nilsson. De två guidade oss längs gamla Ystadsbanans sträckning från Malmö Västra till Södervärn. Från denna guidning finns på hemsidan flera artiklar och även kartor och bilder som visades i storformat under guidningen. Stadsvandringen var ett samarrangemang med SJK Skåne.

Den 8:e december ordnade vi ett digitalt föredrag via Skype då Calle Bergendorff berättade utifrån sin nyutkomna bok” Skånes glömda rum - det industriella välståndets ruiner”. Vi bjöds på en resa i ord och bild bl a i den plomberade tunneln mellan kalkbrottet och cementfabriken, i Kockums gamla hallar och i andra nerlagda fabriker i Skåne. Även utanför landets gränser fick vi inifrån se övergivna ruiner  bl ai det forna öst. Föredraget finns kvar en månad på Skype och kan spelas igen för dig som inte var med eller som vill titta på det en gång till.

Föreningen har tankar på att inrätta ett industrihistoriskt pris för förtjänstfullt arbete med att forska kring, kartlägga, dokumentera, sprida kunskap om eller bevara ”spår av” skånsk industriell verksamhet. Vi behöver medlemmarnas hjälp att hitta ett lämpligt namn för ett sådant pris, så har du en idé om ett namn får du gärna skicka in det till föreningens mail. Se mer information på hemsidan.

Ja det har ändå varit ett år med många industrihistoriska aktiviteter och vi är glada för att det med olika medel har gått att hålla liv i vår förening. Tack till Malmö museer som har lånat ut ljudutrustning till oss så att vi har kunnat hålla avstånd och ändå höra guiden vid våra vandringar. Tack till er medlemmar för att ni slutet upp på våra aktiviteter och alltid visat intresse och engagemang som på flera sätt berikat.
 
Vårens program börjar tidigt. Redan den 14 januari får vi höra Anders Ödman i ett digitalt föredrag med  titeln ”Ingenting är som förr”. Föredraget kommer gå via Skype och mer information kommer på hemsidan.

Därutöver har vi flera aktiviteter under planering, bl a:
	
· Det blir fler digitala föredrag via Skype under början av året.  Christian Kindblad berättar om Skåne under tidigt 1800-tal då Gustav IV Adolf regerade och Napoleonkrigen pågick. Joakim Friberg berättar om Pudrettfabriken och Malmö latrintömning före vattenklosettens intåg. Anders  Reisnert inleder på temat stadens vattenförsörjning och berättar om medeltiden och renässansen med Malmö som utgångspunkt,

· Vårt årsmöte planeras till slutet av april. Förslaget är att vi inleder med ett föredrag där Eber Ohlson tar vid och berättar om hur vattenförsörjningen i Malmö byggdes ut från 1800-talet och framåt. I anslutning till föredraget presenterar vi årsmötesunderlaget   Det följs av ett digitalt årsmöte och årsmötesval genom poströster i likhet mer årets röstning. Kallelse och närmare information kommer i början av året. Vill du lämna motion till årsmötet vill vi ha dessa senast den 15 februari.

· När det blir möjligt kommer vi att boka in ett återbesök i Kalkbrottet i Limhamn med guide.

· Vi planerar för fortsatta stadsvandringar med industrihistorisk vinkling bl a i någon eller några av Skånes hamnstäder. Vi hoppas på att kunna genomföra dessa tillsammans med städernas antikvarier.

· Vi planerar också för kyrkogårdvandringar i olika städer med fokus på profiler inom den skånska industrihistorien.

· Det sedan länge planerade föredraget om cirkusindustrin av Tony Rhodin vill vi genomföra så snart det åter blir möjligt att samlas i en gemensam lokal.

· Vi fortsätter med samarrangemang med SJK Skåne när det passar och arbetar också för ökat samarbete med andra systerföreningar i vår närhet bl a Industrihistoria i väst.

· Vi hoppas att det ska bli möjligt under året att åter göra studiebesök hos företag och då har vi flera på vår önskelista som vi kommer att kontakta.

· Har du som medlem tips på besöksmål eller kanske önskan om att göra om något besök så berätta gärna om det i ett mail till oss.


Till sist önskar vi alla våra medlemmar en skön och avkopplande julhelg och hälsar er välkomna till det nya årets aktiviteter!

Hälsningar
Styrelsen/ Ingrid Andersson
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