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Kallelse till:
Årsmöte 2021 för Föreningen Industrihistoria i Skåne

Ett år går fort och nu är det dags igen för årsmöte i föreningen. Även denna gång blir vi på grund av pandemin och de restriktioner som råder, tvungna att genomföra årsmötet digitalt och med hjälp av poströstning.

Tisdagen den 13 april kl 19 kommer Eber Ohlsson att hålla ett digitalt föredrag om Vattenförsörjningen i Malmö från 1800-talet och framåt. 

I anslutning till detta presenterar vi årsmötets dagordning och röstsedel, valberedningen presenterar sitt förslag och vår nye ledamot får möjlighet att presentera sig. Det blir också möjligt att yttra sig eller fråga om något som behöver förtydligas.

[bookmark: _GoBack]Inför årsmötet kommer du att få tillgång till allt underlag både via hemsidan och via mail. Meddela styrelsen om du önskar dagordning/ röstsedel hemskickad med post.

Underlaget omfattar
a. Verksamhetsberättelse för 2020
b. Bokslut för 2020
c. Revisionsberättelse för 2020
d. Valberedningens förslag 2021
e. Dagordning med ”röstsedel” 2021
f. Verksamhetsplan 2021

För att göra proceduren hanterlig har vi gett förslag till ordförande och sekreterare för årsmötet liksom till protokolljusterare och rösträknare. Om du önskar kan du givetvis föreslå ytterligare namn/personer att bistå.

Inför årsmötets beslut om medlemsavgifter för 2022 föreslår styrelsen oförändrade avgifter, d v s 150 kr för ordinarie medlemmar, 75 kr för studerande och 500 kr för föreningar och företag.

Vi hoppas att ni även detta år med tanke på omständigheterna finner det föreslagna arbetssättet rimligt och att vi med detta kan lägga årsmötet bakom oss och inrikta oss på vår verksamhet under resten av året.

För att ”deltaga” i årsmötet fyller du i den kombinerade dagordningen/röstsedeln, undertecknar den och postar den senast den 23 april 2021 till:

Föreningen Industrihistoria i Skåne, c/o Eber Ohlsson, Svedhögsgatan 18, 212 31 Malmö

Välkomna!

Styrelsen för Föreningen Industrihistoria i Skåne
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