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VERKSAMHETSPLAN 2021

FÖREDRAG
Bjuda in till föredrag som på olika sätt berättar för oss om det skånska industrisamhällets miljöer och arbetsliv. Så länge gällande restriktioner begränsar fysiska möten genomför vi föredragen digitalt via skype eller annan digital plattform.

Inbokade är:
· Tisdagen den 13 april kl 19, Eber Ohlsson om ”Vattenförsörjningen i Malmö från 1800-talets mitt och framåt”. Föredraget är en uppföljning på Anders Reisnerts tidigare föredrag den 24 mars.
· Måndagen den 3/5 kl 19.00, Joakim Frieberg och Christian Kindblad om ”Skånes uppgång och fall under Gustav den fjärdes tid”.

Planerade men ännu ej tidsbestämda är:
· Elförsörjningen i Skåne: ”Varför har vi hamnat i dagens prekära situation?”
· Kävlinges industrier
· Cirkus som industri, med Toni Rhodin (när det blir möjligt att samlas i lokal)

GUIDNINGAR
Erbjuda guidningar i stads- och landsbygdsmiljöer som på olika sätt skildrar spår från Skånes industrihistoria. 

Inbokade är:
· Lördagen den 29/5 kl 15, rundvandring med industrihistoriskt tema på Gamla Kyrkogården i Malmö, med Christian Kindblad. Whisperanläggning kommer att användas.

Planerade men ännu ej tidsbestämda är:
· Kyrkogårdsvandring i Helsingborg
· Industrihistorisk rundvandring  i Landskrona.
· Rundvandring i Limhamns kalkbrott, repris på förra årets fullbokade aktivitet. Detta vill vi göra så fort det åter blir möjligt att boka in guidningar hos Malmö stad.
· Industrihistorisk rundvandring i Arlöv med Niklas Larsson.

STUDIEBESÖK
Arrangera studiebesök hos äldre och yngre produktionsverksamheter runt om i Skåne. När det åter blir möjligt att besöka verksamheter har vi flera på idéplanet. Under tiden försöker vi också hitta verksamheter eller spår av verksamheter som finns i landskapets utemiljöer. 

Studiebesök på planeringsstadiet är:
· Ramsågen i Gundrastorp vid Vittsjösjön och industrimiljön längs med ån.
· Gyllsjö träindustri och Klippans Yllefabrik.
· Ifö i Bromölla
· Axis Communications i Lund


UTFLYKTER 
Anordna utflykter till industrihistoriska besöksmål ute i landskapet och på andra platser som kan bära på industrisamhällets spår. Även detta kommer vi att få planera utifrån pandemin och de restriktioner som gäller.

Planerade men ännu ej tidsbokade är:
· Sjöfartsmuseet i Brantevik
· Filmmuseet i Kristianstad
· Johannamuseet i Skurup
· Järnvägens museum i Ängelholm 
· S/S Bore, en tur ut i Öresund


SAMARBETE MED ANDRA ORGANISATIONER
Fortsätta med samarrangemang, t ex föredrag och guidningar, med Svenska Järnvägsklubben (SJK) Skåne. Det kan eventuellt bli ett digitalt föredrag om Danlink, godstransportsystemet på färja/järnväg mellan Helsingborg och Köpenhamn som var igång mellan 1986 och 2000.

Vi har tagit kontakt med vår systerförening, Industrihistoria i Väst och vi hoppas kunna utveckla ett samarbete med utbyte av idéer och gemensamma arrangemang. 

BOKCIRKEL 
Starta upp bokcirkel, till en början i digital form. Ett första tema blir ”Människan och industrin” och vi läser Kristian Lundbergs roman Yarden (om bl a arbetet på en omlastningsplats i Malmö hamn). 

FÖRENINGENS INDUSTRIHISTORISKA PRIS
Vi hoppas kunna börja dela ut det första av föreningens industrihistoriska pris, där vi vill  premiera förtjänstfullt arbete med att forska kring, kartlägga, dokumentera, sprida kunskap om eller bevara ”spår av” skånsk industriell verksamhet.

MEDLEMSVÄRVNING
Vi vill göra nytryck av föreningens vykort för att använda som informationsspridning och till  medlemsvärvning, förutom de fyra motiv som finns sedan tidigare ska vi ta fram ett par nya motiv. 

Om det blir möjligt vill vi delta och visa upp föreningens verksamhet på Kulturnatten i Lund.

MEDLEMSKOMMUNIKATION
Vi vill nå ut till medlemmarna med medlemsbrev ett par gånger per termin och vi fortsätter att publicera och informera på föreningens hemsida och genom Facebook. 

[bookmark: _GoBack]Kom gärna med tips och idéer till aktiviteter eller annat som ni vill att vi ska arbeta med. Kanske händer något av industrihistoriskt intresse i er närhet som ni vill att vi uppmärksammar. Ni kan alltid kontakta oss genom hemsidan, e-post eller Facebook.

ÖVRIGT
Arbeta med en Arkivguide som läggs på vår hemsida med förteckning över industrihistoriska arkiv i Skåne och länkar till arkivinstitutioner i Skåne med stora samlingar av företagsarkiv.

Spela in film som kan tillgängliggöras på hemsidan, vi vill bl a göra en film med Anders Ödman som visar hans arbete med äldre stadsmodeller för bronsgjutning. 

Planera för att starta upp föreningens första studiecirkel med temat Industriskorstenen i landskapet.

Vi vill hela tiden bevaka och vara med i debatten och driva opinion för att värna om de anläggningar som ännu finns kvar såväl i vår närmiljö som i vår fjärrmiljö.
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